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Senhor Presidente, 

O Vereador RAFAEL PASQUALOTTO — PROGRESSISTAS, 
com base no DECRETO LEGISLATIVO N° 137, DE 21 DE SETEMBRO DE 2022, vem 
respeitosamente à presença de Vossa Excelência, encaminhar para apreciação e deliberação 
desta Colenda Casa Legislativa, o presente Projeto de Resolução que "CONCEDE A 
MEDALHA DO MÉRITO EDUCACIONAL "PROFESSOR JÚLIO LORENZONI" ÀS 
PROFESSORAS CLARINDA MARIA CRUZ SIMÕES E IRACY CAVALERI 
TODESCHINI", pelos exímios serviços educacionais prestados à comunidade de Bento 
Gonçalves. 

Nestes Termos, 
Pede Deferimento. 

Sala de Sessões, "Fernando Ferrari", aos vinte e nove dias do mês de 
setembro de dois mil e vinte e três. 
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Referente ao Projeto de Resolução que 
"CONCEDE A MEDALHA DO MÉRITO 
EDUCACIONAL "PROFESSOR JÚLIO 
LORENZONI" às professoras Clarinda 
Maria Cruz Simões e Iracy Cavaleri 
Todeschini, pelos exímios serviços 
educacionais prestados à comunidade de 
Bento Gonçalves. 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO N°   I g  , DE 29 DE SETEMBRO 2023 

CONCEDE A MEDALHA DO MÉRITO 
EDUCACIONAL 	"PROFESSOR 	JÚLIO 
LORENZONI" ÀS PROFESSORAS CLARINDA 
MARIA CRUZ SIMÕES E IRACY CAVALERI 
TODESCHINI, PELOS EXÍMIOS SERVIÇOS 
EDUCACIONAIS PRESTADOS À COMUNIDADE 
DE BENTO GONÇALVES. 

Art. 1° É concedida a Medalha do Mérito Educacional 
"Professor Júlio Lorenzoni" às professoras Clarinda Maria Cruz Simões e Iracy Cavaleri 
Todeschini, pelos exímios serviços educacionais prestados à comunidade de Bento Gonçalves. 

Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na data de sua 
publicação. 

Sala das Sessões, "Fernando Ferrari", aos vinte e nove dias 
do mês de setembro de dois mil e vinte e três. 

Ver. WIAGO ISRAEL FABRIS - PP 
Vice-Presidente 

Ver. ARI PE CIOLI - CIDADANIA 
Secretário 
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HISTÓRICO / JUSTIFICATIVA 
CLARINDA MARIA CRUZ SIMÕES 

"Sou Clarinda Maria Cruz Simões, nascida na distante e fronteirista 

cidade de Quaraí/RS. Filha de pai Agrimensor e mãe Professora. Venho de uma Família de 9 

filhos, 8 filhos de coração. Fui criada e alimentada por princípios cristãos e muito amor 

familiar, que forjaram em mim um caráter digno. 

Em 1970, recém-casada, cheguei em Bento Gonçalves com o ideal de 

cumprir uma profissão que me orgulhasse de mim mesma. 

Formada como professora, iniciei minha carreira em 1975 como 

docente municipal na E.M. Roque Gonzales, na 5' Secção do Rio das Antas, na localidade 

conhecida como "Montagnin". Que experiência significativa! 

Algum tempo depois fui transferida para E.M. Eulália Baixa. Mais 

situações de desafios que eram superados pelos olhares sedentos do saber de meus pequenos 

alunos. 

Um ano depois, fui convidada para fazer parte do quadro docente da 

E.M Alfredo Aveline, que na época, era uma pequena escola com poucas salas de aula. Não 

existia calçamento na rua e várias dificuldades para chegar até lá, porém, a Comunidade 

receptiva e solidária superava tudo. Nessa Escola fui professora e Diretora. 

Já em 1981 recebi o convite para assumir a Direção do Colégio 

Cenecista São Roque, cedida pelo município e pelo Estado. Nesta Escola, de caráter 

comunitário, permaneci na direção por quase 15 anos, onde juntamente com os pais, alunos, 

colegas e Comunidade, vivenciamos muitas experiências de interação e convivência 

harmônica. Muitas lembranças... ali permaneci até 1996. 

Em seguida, trabalhei na Escola E.E. Dona Isabel, onde desempenhei 

a função de professora, orientadora educacional, Coordenadora Pedagógica e Vice-Diretora 

em várias gestões, até 2008. 

Para encerrar minha trajetória, fui para o litoral onde trabalhei na 1 la 

CRE de Osório. 

Hoje, aposentada, posso olhar para trás, com orgulho e saudade, mas 

com a certeza no coração e afirmar.• Cumpri minha Missão!" 
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HISTÓRICO / JUSTIFICATIVA 
IRACY CAVALERI TODESCHINI 

"Uma mulher e professora com muita garra e energia em tudo que faz. 

Escorpiana, filha de Ângelo e Adelina Gheno Cavaleri, nascida na 

Linha Marechal Hermes em Santa Tereza registrada em Roca Sales (município de Estrela), 

meus pais foram a base de tudo, pois sempre me ensinaram valores como respeito, humildade 

e amor ao próximo. 

Morei em Santa Tereza, saímos de lá para Bento Gonçalves em 1950, 

neste ano fui matriculada na escola Nossa Senhora Medianeira onde cursei desde o primário 

até concluir o magistério em 1965. 

Formada, comecei minha vida profissional na escola Ângelo Salton em 

Tuiuti, que até hoje não esqueci de nenhum dos moradores e alunos dos quais sinto muitas 

saudades. 

Em 1967 voltei a estudar na Universidade de Caxias do Sul, licenciada 

em História em 1971, onde passei a lecionar na escola Estadual Dona Isabel que funcionava 

no bairro Maria Goretti, trabalhando nos turnos da tarde e noite. 

Em 1980 voltei aos bancos escolares na Universidade de Caxias do Sul 

cursando pós-graduação em História da América Latina. 

Em 1982 fui remanejada para a escola Estadual Bento Gonçalves da 

Silva assumindo o cargo de professora. Nessa instituição assumi o cargo de Vice-diretora e 

Diretora permanecendo por onze anos onde me aposentei em 1993. 

Casada com Lucindo Todeschini, mãe de três filhos Luis Angelo, 

Marcelo e Gustavo e avó de quatro netos: Pedro Luiz, Tiago Luiz, Arthur e Alice. Sempre 

procurei passar valores que considero essenciais como: gratidão, humildade, respeito, amor e 

muita fé. Depois de sete, no ano 2000, voltei a lecionar História na Escola Ângelo Salton 

permanecendo lá até 2010 e concomitante com as escolas São Valentim, Luis Fornazier, 

Conceição, Bento Gonçalves da Silva e Bom Retiro. 

Atualmente leciono História na Escola Estadual Dona Isabel, amo 

meus alunos e procuro passar a eles os valores que passei para meus filhos e netos e além 
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disso conhecimentos para que se tornem pessoas críticas, pensantes e éticas para um futuro 

melhor de nossa sociedade. Minha grande paixão é estar sempre com a minha família, pois a 

união é primordial entre nós." 

Portanto, tendo em vista os exímios e louváveis serviços educacionais prestados pelas 

Professoras Clarinda Maria Cruz Simões e Iracy Cavaleri Todeschini à comunidade de 

Bento Gonçalves, é que solicito aos nobres colegas vereadores a aprovação do presente Projeto 

de Resolução. 

Sala das Sessões, "Fernando Ferrari", aos vinte e nove dias do mês de 

setembro de dois mil e vinte e três. 

Veread 	 TO 
STAS 
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